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Čína urazila Zelenského ve Švýcarsku
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Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj zamířil domů bez kýženého střetnutí v
úderu na Kyjev | Fabrice Coffrini/AFP prostřednictvím Getty Images

Chcete-li si tento článek poslechnout, stiskněte tlačítko Přehrát

Vyjádřeno umělou inteligencí.

DAVOS, Švýcarsko – Ukrajinští lídři se netajili tím, že se chtějí tento
týden ve Švýcarsku setkat s čínskými představiteli, ale prezident
Volodymyr Zelenskyj zamířil domů bez kýženého střetnutí v úderu na
Kyjev.

Čínská delegace ve Švýcarsku měla dostatek příležitostí sedět naproti
svým ukrajinským protějškům, ať už v Bernu nebo na Světovém
ekonomickém fóru v Davosu. Jakékoli setkání by uspokojilo
dlouhodobou naději v Kyjevě na upřímné, osobní rozhovory s vysokými
představiteli z Pekingu . Těsně před mnohonárodním mírovým
summitem ve švýcarských Alpách řekl náčelník generálního štábu
ukrajinského prezidenta Andriy Yermak, že je nezbytné, aby se Čína
připojila k mírovým rozhovorům, a naznačil, že Zelenskyj bude mít
příležitost popovídat si s čínským premiérem Li Qiangem.

Nakonec Ukrajina nepokročila v přimět Čínu, aby se zavázala k
jednání, a Zelenskyj a Li nepromluvili.

Je to poslední znamení, že Čína nemá v úmyslu tlačit na ukončení
totální války ruského prezidenta Vladimira Putina proti Ukrajině. Místo
toho se postavila na stranu Ruska a poskytla svým silám materiály pro
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vojenské použití, které udržely válečné úsilí Moskvy navzdory
západnímu tlaku a sankcím. Ukrajina a její příznivci argumentují
zastavením, že ropovod by plány Kremlu dále vykolejil.

Může se vám líbit

Macron během návštěvy Ukrajiny „dokončí bezpečnostní dohodu“.

Autor: Clea Caulcutt

EU je přesvědčena, že Orbán povolí peníze Ukrajině

Napsal Gregorio Sorgi

Klobouk dolů před EU! Evropský parlament otevře kancelář v
Panamě

Autorem je Eddy Wax
Rozhodnutí Číny nesetkat se s Ukrajinci se zdálo být úmyslné a nebylo
výsledkem problému s plánováním. Jeden vysoký americký
představitel řekl, že Peking odmítl žádost Kyjeva o schůzku v určitém
okamžiku během jejich vzájemných švýcarských návštěv. Jiný vysoký
americký představitel uvedl, že Čína odmítla jakákoli setkání poté, co ji
Rusko vyzvalo, aby ukončilo diplomatická setkání s Ukrajinou. Oběma
úředníkům, stejně jako ostatním zmíněným v tomto příběhu, byla
udělena anonymita, aby mohli podrobně popsat citlivou dynamiku.

Ukrajinský představitel tuto charakteristiku zpochybnil a uvedl, že v
plánu delegace není žádná schůzka s čínskými představiteli a že Kyjev
o ni nikdy nepožádal. Čínští představitelé na žádost o komentář
nereagovali.

Vysoký představitel Evropské unie uvedl, že blok naléhal na Čínu, aby
obnovila přímý kontakt se Zelenským, a poznamenal, že setkání s Li ve
Švýcarsku by bylo pozitivním krokem.
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Obě země se od obnovené a rozšířené invaze Ruska zapojily do určité
diplomacie. Zelenskyj a čínský vůdce Si Ťin-pching spolu telefonovali
loni v dubnu a čínský vyslanec pro Ukrajinu odcestoval následující
měsíc do Kyjeva. Vztahy se od té doby staly mnohem méně osobními, i
když Ukrajina doufá, že obě strany mohou obnovit rozhovory.

Zelenskyj a Li, blízký důvěrník Xi, byli v Davosu, aby se setkali se
zahraničními protějšky a oslovili povedené publikum fóra.

Poskytli velmi odlišná poselství: Li prezentoval Čínu jako bezpečné
místo pro investice navzdory jejím ekonomickým potížím – během
cesty provedl několik výkopů na Spojené státy – zatímco Zelenskyj
napadl Putina a shromáždil spojence pro ukrajinskou věc. 

„Kdo si myslí, že jde jen o nás, jde jen o Ukrajinu, zásadně se mýlí,“
řekl v úterý na hlavním pódiu WEF.

Bez čínské schůzky na programu strávil Zelenskyy čas koordinací s
klíčovými partnery, jmenovitě americkým poradcem pro národní
bezpečnost Jakem Sullivanem a ministrem zahraničí Antonym
Blinkenem a také předsedkyní Evropské komise Ursulou von der
Leyenovou.
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Bez čínské schůzky na svém plánu strávil Zelenskyy čas koordinací s
klíčovými partnery, jmenovitě americkým poradcem pro národní
bezpečnost Jakem Sullivanem a ministrem zahraničí Antonym
Blinkenem | Fabrice Coffrini/AFP prostřednictvím Getty Images

Setkání přišla v rozhodující chvíli pro Zelenského a jeho zemi, zvláště
když se pozemní bitva téměř zastavila a obě strany zůstaly uvězněny v
otřesném dělostřeleckém bombardování podél masivní frontové linie.

Americký Kongres se snaží prosadit vojenskou pomoc pro Ukrajinu ve
výši 61 miliard dolarů, protože republikáni ustupují dále od udržení
války, která nemá konec v dohledu, a místo toho upřednostňují
nasměrování zdrojů k zabezpečení jižní hranice s Mexikem, protože
migranti přicházejí ve velkém počtu. Prezident Joe Biden povolal do
Bílého domu zákonodárce, aby prolomili patovou situaci.

Navzdory tlaku západních sankcí ruská obranná výrobní operace
nadále hučí, což Putinovým silám umožňuje pokračovat v boji, přestože
jsou zabity nebo zraněny statisíce vojáků.
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Navzdory chladnému jednání Číny ukrajinského vůdce přivítali
účastníci fóra s horečkou rockových hvězd. 

Před zasedací místností se shromáždil velký dav, jen aby zahlédl
Zelenského mířícího na další zasedání. Ignoroval otázky tisku, včetně
té o vztahu Ukrajiny k Číně, a odešel, jako by to neslyšel. 

Reportáží přispěli Stuart Lau a Veronika Melkozerová.

 
 


